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Ministerul Economiei, Comerţului şi Mediului de Afaceri

                   Autoritatea de Management pentru Programul Operaţional Sectorial 

                    „Creşterea Competitivităţii Economice”
INSTRUCŢIUNEA

NR. 17
(adaptata pentru Axa 2)
Prezenta instrucţiune se referă la operaţiunile POS-CCE Axa 2, care se implementează în baza unor scheme de ajutor de stat regional, respectiv conform prevederilor Regulamentului (CE) nr.1628/2006:
· 2.3.2. "Dezvoltarea infrastructurii C-D în întreprinderi şi crearea de noi locuri de muncă în cercetare" – Ordin MEF 1293/2008

· 2.3 3. "Accesul întreprinderilor la activităţi de cercetare-dezvoltare şi inovare (CDI)" – Ordin MEF 1293/2008
Conform dispoziţiilor Regulamentului (CE) nr.1628/2006, la art. 2, alin. (1), lit. j) este prevăzută definiţia noţiunii „începerea lucrărilor”: “începerea lucrărilor de construcţie sau, în cazul în care acesta este anterior, primul angajament care creează obligaţii juridice de a comanda echipamente, excluzând studiile de fezabilitate preliminare.” 

Conform acestei definiţii şi conform prevederilor existente în schemele de ajutor de stat, ajutorul pentru investiţii poate fi acordat în cadrul schemei numai după ce beneficiarul a semnat contractul de finanţare cu Organismul intermediar. Cheltuielile din cadrul proiectului pot fi efectuate efectuate numai după emiterea acordului de principiu de declarare a eligibilităţii (pentru ambele operaţiuni 2.3.2., 2.3.3.). 

În cazul în care începerea lucrărilor are loc înainte de aceste momente (indiferent dacă este vorba de cheltuieli eligibile sau neeligibile), întregul proiect nu va mai fi eligibil pentru a primi finanţare.

Se consideră că activităţile premergătoare proiectului de investiţii cum ar fi cele strict în vederea selecţiei furnizorilor ca simple cereri de ofertă, analize de piaţă etc, care nu implică o obligaţie a solicitantului de a încheia contractul şi nu reprezintă o comandă fermă, nu reprezintă „începerea lucrărilor” şi nu constituie motiv de excludere a proiectului de la finanţare. 

Desfăşurarea unor activităţi cum sunt cele prevăzute în Anexa Norme Interne de Achiziţii, parte din Contractul de Finanţare, şi care includ printre altele, publicarea anunţului de intenţie într-un ziar local/naţional, elaborarea şi trimiterea invitaţiei de participare la cel puţin 3 potenţiali ofertanţi, punerea la dispoziţie a documentaţiei de atribuire, primirea şi înregistrarea ofertelor, deschiderea ofertelor, evaluarea ofertelor, elaborarea procesului-verbal de evaluare a ofertelor şi de adjudecare a ofertei câştigătoare, comunicarea rezultatului procedurii către ofertanţi, nu reprezintă „începerea lucrărilor” conform dispoziţiilor Regulamentul (CE) nr.1628/2006, cu condiţia ca anunţul de intenţie să conţină clar prevederea: ”contractul cu ofertantul câştigător se va încheia numai dacă se va semna contractul de finanţare a proiectului (denumirea proiectului) cu Organismul Intermediar, iar prima comandă fermă de echipamente va avea loc numai după semnarea aceluiaşi contract de finanţare.”
