Anexa nr.3 la Decizia Preşedintelui ANCS nr. 9439 din 10.12.2007
SECŢIUNEA III – CONTRACTAREA ŞI FINANŢAREA PROIECTELOR PRIN PROGRAMUL CAPACITĂŢI
6. SEMNAREA CONTRACTULUI
Autoritatea Naţională pentru Cercetare Ştiinţifică - ANCS va transmite fiecărui Solicitant de pe lista de proiecte aprobate pentru finanţare o „scrisoare de acceptare” prin care este invitat la contractare. 

· Scrisoarea de acceptare conţine concluziile asupra evaluării proiectului şi propunerile de modificare a cererii de finanţare  (dacă este cazul).

· Solicitantul este obligat ca în termen de 3 zile calendaristice să transmită o scrisoare de răspuns prin care acceptă sau respinge propunerile din „Scrisoarea de acceptare”. 
· În cazul în care acceptă aceste condiţii, solicitantul va transmite la ANCS contractul semnat de către reprezentantul său legal, până la un termen stabilit, în vederea semnării de către Autoritatea contractantă.
· În condiţiile în care solicitantul nu respectă termenul stabilit sau nu transmite toate documentele solicitate, semnate şi cu număr de înregistrare (de ieşire), decizia cu privire la acordarea finanţării nerambursabile îşi va pierde validitatea.
· Contractul de finanţare se încheie între Contractor/solicitant şi ANCS.
Prin semnarea contractului de finanţare, Contractorul acceptă termenii şi condiţiile în care va primi finanţarea nerambursabilă şi se angajează să implementeze pe propria răspundere proiectul pentru care primeşte finanţare, cu respectarea legislaţiei naţionale şi comunitare.

Contractorul are obligaţia de a implementa proiectul pentru care s-a semnat un contract de finanţare din  bugetul programului în conformitate cu prevederile din Cererea de finanţare anexă la contract.

Dacă Contractorul nu reuşeşte să pună în aplicare proiectul în condiţiile asumate şi stipulate în contractul de finanţare, acesta trebuie să îşi asume eşecul parţial sau total. În acest caz, contribuţia din fondurile publice (naţionale şi comunitare) poate fi redusă şi/sau ANCS poate cere înapoierea, în totalitate sau parţial, a sumelor deja plătite, dacă Contractorul nu respectă termenii contractuali.

Dacă pe perioada de valabilitate a contractului intervine o modificare substanţială, de la data apariţiei acesteia are loc sistarea finanţării, iar sumele acordate până în acel moment se vor recupera în conformitate cu legislaţia naţională. Modificările substanţiale la un proiect sunt acelea care:

· afectează major natura şi condiţiile de implementare sau oferă unui terţ un avantaj necuvenit sau

· rezultă de asemenea dintr-o schimbare a naturii proprietăţii unui articol de infrastructură, respectiv, o încetare sau schimbare în localizarea investiţiei.

Contractorul are obligaţia de a informa ANCS în termen de 15 zile calendaristice de la data oricărei modificări substanţiale.

Finanţarea nerambursabilă contractată va fi recuperată proporţional şi în cazul în care obiectivele finanţate nu sunt folosite conform scopului destinat, precum şi în cazul în care acestea au fost vândute sau închiriate într-o perioadă de 5 ani după finalizarea Proiectului (data ultimei plăţi).
7. FINANŢAREA PROIECTELOR

7.1. Acordarea avansului
Baza legală: Hotărârea Guvernului nr. 475 din 23 mai 2007privind aprobarea Planului Naţional de Cercetare-Dezvoltare şi Inovare pentru perioada 2007-2013 – PN II, publicată în Monitorul Oficial al României partea I nr.371 din 31 mai 2007.
Avansul se acordă conform prevederilor contractului de finanţare.
Modul de acordare

Contractorul este îndreptăţit la plata unui avans de până la 30% din valoarea anuală a proiectului prevăzută în contract, dar nu mai mare de valoarea primei tranşe din contractul de finanţare.
· Avansul se acordă, conform prevederilor legale.

· Sumele aferente avansului vor fi transferate Contractorului, din bugetul ANCS, pe baza unei cereri de acordare a avansului.
Modul de solicitare

După încheierea contractelor cu prestatorul de servicii/executantul de lucrări/furnizorul de echipamente, Contractorul poate solicita acordarea avansului.

În vederea obţinerii avansului, Contractorul are obligaţia de a transmite ANCS următoarele documente:

· contractul de achiziţie publică încheiat între Contractor şi un operator economic;

· cererea de acordare a avansului, conform contractului de finanţare încheiat între ANCS şi Contractor (în formatul standard solicitat prin contract).

Sumele aferente corespunzătoare avansului la  contractele încheiate în cadrul Programului Capacităţi pot fi acordate integral sau în tranşe, de la bugetul de stat, în funcţie de bugetul anual de plăţi aprobat prin decizie a Preşedintelui ANCS.
Utilizarea avansului
Suma aferentă avansului acordată contractorilor proiectelor finanţate în cadrul Programului Capacităţi, poate fi utilizată numai pentru plata cheltuielilor eligibile prevăzute în contract.
Recuperarea avansului
Conform H.G.nr.475/2007 şi a O.G.nr.57/2002 aprobată prin Legea nr.324/2003, suma acordată unui Contractor sub forma avansului se recuperează prin reţinerea avansului acordat cu ocazia plăţii valorii activităţii prestate pentru fiecare etapă a anului în curs.
7.2. Decontarea cheltuielilor
Decontarea cheltuielilor se face în conformitate cu prevederile contractului de finanţare .
Pentru decontarea cheltuielilor, Contractorul va întocmi şi va transmite următoarele documente, care vor însoţi cererea de decontare a cheltuielilor:

· Raportul de progres

· Copii certificate, care să conţină menţiunea „conform cu originalul”, ştampila Contractorului şi semnătura reprezentantului legal al acestuia, după următoarele documente: facturi, documente de plată, extrase de cont, alte documente justificative

· Pentru procedura de achiziţii: dovada publicităţii, criterii de selecţie, raport de atribuire a contractului;

· Pentru informare şi publicitate: fotografii, anunţuri, comunicate, documente pentru evidenţierea plăţii publicităţii radio/ TV;

· Pentru achiziţii de bunuri: copie certificată pentru nota de intrare-recepţie în contabilitate (NIR), copie certificată după procesul verbal de predare-primire a bunurilor sau după procesul verbal de punere în funcţiune;

· Pentru prestări de servicii: aprobarea Contractorului pentru documentele remise în cadrul consultanţei, (foi de prezenta cursuri, fise de evaluare, state de plata pentru traineri, copii certificate, etc);

· Pentru execuţie de lucrări de construcţii: copii certificate după procesele verbale de verificare pe faze determinante de execuţie, copii certificate după rapoartele dirigintelui de şantier;

· Pentru cheltuieli de personal: foi de prezenţă, state de plată;

· Facturile trebuie sa menţioneze detaliat bunul achiziţionat, serviciul prestat sau lucrarea efectuata;

· ANCS are dreptul de a solicita documente suplimentare pentru elucidarea eventualelor neclarităţi.
Înainte de solicitarea decontării, costurile respective trebuie să fie deja efectuate şi plătite. Data plăţii se consideră data efectuării transferului bancar din contul Contractorului în contul executantului (furnizorului).

Cererile de decontare se vor transmite către ANCS la intervalele de timp stabilite prin contract. Cererile de decontare se fac pe activităţi finalizate şi pe faze determinate. Netransmiterea Cererii de decontare conform programului stabilit fără justificare scrisă, poate duce la retragerea finanţării pentru proiect şi la returnarea sumelor decontate până in acel moment.
Verificarea cererilor de decontare se face de către ANCS, în termen de maximum 30 zile de la data depunerii acestora. 
Decontarea se va efectua de către ANCS, pe baza cererii de decontare înaintate de către Contractor la ANCS, în termen de10 zile de la data la care Contractorului i s-a aprobat cererea de plată.
7.3. Venituri generate de proiect

Baza legală: , art. 55 din Regulamentul General nr. 1083/2006 stabilind prevederile generale privind Fondul European pentru Dezvoltare Regională, Fondul Social European şi Fondul de Coeziune

Conform prevederilor art. 55 alin. 1 din Regulamentul General nr. 1083/2006, proiect generator de venituri reprezintă orice proiect care implica o investiţie în infrastructură a cărei folosire aduce venituri, prin utilizare directă şi/sau prin furnizare de servicii contracost.
Cheltuielile eligibile ale proiectelor generatoare de venituri nu trebuie să depăşească valoarea curentă a costului investiţiei minus valoarea curentă a veniturilor nete din această investiţie într-o anumită perioadă de timp (5 ani după finalizarea proiectului) pentru investiţiile în infrastructură.

În situaţiile în care costul investiţiei nu este în întregime eligibil, veniturile nete vor fi alocate proporţional cheltuielilor eligibile şi neeligibile ale investiţiei.

Modul de calcul al valorii asistenţei financiare nerambursabile (valorii grantului), în cazul proiectelor de investiţii generatoare de venituri este dat în anexa 3 a Ghidului solicitantului (în conformitate cu art. 4 al modelului de contract de finanţare).

7.4. Achiziţii publice

Pentru implementarea proiectului, Contractorul trebuie să aplice prevederile O.U.G nr. 34/2006 cu completările şi modificările ulterioare, în vederea achiziţiilor de bunuri, servicii şi lucrări. 

Petru achiziţiile publice efectuate înainte de semnarea acordului de finanţare (cu respectarea OUG  34/2006, cu completările şi modificările ulterioare), dar după 1 ianuarie 2007, în cererea de finanţare se vor completa valorile reale, nu cele estimate, şi datele calendaristice de derulare a procedurii.
În cazul în care se constată încălcarea prevederilor legale, cheltuielile aferente plăţii bunurilor/serviciilor/lucrărilor astfel achiziţionate vor fi considerate neeligibile şi nu vor fi rambursate.
7.5. Acordarea contravalorii TVA
Pentru  contractele din Programul Capacităţi ANCS suportă toate cheltuielile, conform legislaţiei în vigoare.
Având în vedere intrarea în vigoare de la 1 ianuarie 2007 a Legii nr. 571/2003 privind Codul fiscal, pentru beneficiarii din sectorul public al fondurilor comunitare nu se mai aplică scutirea de TVA.

În acest sens, s-a stabilit ca sumele reprezentând taxa pe valoarea adăugată aferentă cheltuielilor eligibile se decontează de către ANCS contractorilor eligibili (contractori din sectorul public cărora li se alocă finanţări de la bugetul de stat).
7.6. Arhivare

Contractorul trebuie să păstreze toată documentaţia legată de implementarea proiectului, inclusiv inventarul asupra bunurilor dobândite prin finanţarea nerambursabila, precum şi documentele contabile privind activităţile şi cheltuielile eligibile, în vederea asigurării unei piste de audit adecvate, în conformitate cu regulamentele comunitare şi naţionale. Toate documentele vor fi păstrate pe o perioadă de trei ani de la închiderea oficială a Programului Capacităţi.

8. INFORMARE ŞI PUBLICITATE
În concordanţă cu prevederile art. 69 al Regulamentului Consiliului nr. 1083/2006, scopul acţiunilor de informare şi publicitate, este de a realiza informarea şi publicitatea programului şi a proiectelor co-finanţate, atât pentru publicul general, cât şi pentru beneficiarii potenţiali, astfel încât să se sublinieze rolul Comunităţii Europene şi transparenţa oportunităţilor de finanţare.

Mesajele vor fi adaptate diferitelor grupuri ţintă vizate, utilizând un limbaj accesibil, evitarea folosirii în mod excesiv a termenilor tehnici, oferirea de exemple de bune practici.

Cooperarea cu media va avea de asemenea un rol esenţial în implementarea cu succes a acţiunilor privind informarea  şi publicitatea.
Contractorul va descrie în cadrul rapoartelor de progres toate activităţile de informare şi publicitate desfăşurate, aferente proiectului şi va ataşa la raport copii după articolele de presă, fotografii ale evenimentelor organizate în cadrul proiectului din care sa reiasă respectarea cerinţelor de informare şi publicitate şi documentele elaborate.
Printre activităţile de informare şi publicitate se pot recomanda: anunţuri în ziare (regional şi/sau local) privind începerea proiectului, respectiv închiderea proiectului cu menţionarea rezultatelor obţinute, precum şi editarea sau afişarea de: broşuri, pliante, panouri, etichete etc. Pentru toate echipamentele achiziţionate prin proiect, Contractorul trebuie să aplice la loc vizibil, un autocolant în care să se menţioneze elementele prevăzute în manualul de identitate vizuală.

 De asemenea trebuie avute în vedere realizarea unui panou de informare privind infrastructura (în timpul executării lucrărilor), precum şi a unei plăci permanente (după finalizarea lucrărilor), care să specifice existenţa unui obiectiv finanţat din bugetul PN II – Programul Capacităţi, conform graficului standard din manualul de identitate vizuala şi cu moto ales de către ANCS.
Contractorii au obligaţia să transmită la ANCS, în vederea avizării, toate materialele de informare şi publicitate elaborate, cu cel puţin 15 zile lucrătoare înainte de lansarea şi utilizarea acestora.
SECŢIUNEA IV – MONITORIZARE ŞI CONTROL

Monitorizarea proiectelor se face de către ANCS, în vederea urmăririi atingerii obiectivelor de către Contractor. Procesul de monitorizare începe din momentul semnării contractului de finanţare şi se termină la 5 ani după finalizarea proiectului.
Activităţile de monitorizare sunt detaliate în contractul de finanţare.
Contractorul va transmite la ANCS pe toata durata de implementare a proiectului rapoarte trimestriale de progres tehnic, iar 5 ani după finalizarea proiectului va transmite rapoarte anuale privind durabilitatea investiţiei.

Pentru realizarea monitorizării fizice a proiectelor ANCS va desfăşura următoarele activităţi:
· verificarea conţinutului documentelor de raportare (rapoarte de progres trimestriale) elaborate si transmise de către beneficiar (activităţi desfăşurate/progresul fizic); 

· vizite de monitorizare care îşi propun verificarea stadiului fizic al implementării proiectului la faţa locului/sediul Contractorului.

Verificarea documentelor

Verificările documentelor vor asigura că rapoartele depuse de Contractor sunt complete şi corecte, că respectă modelul convenit în Contractul de finanţare, că proiectul este implementat în conformitate cu legile comunitare şi naţionale. De asemenea vor urmări evoluţia în timp a indicatorilor stabiliţi prin Cererea de finanţare, realizările faţă de ţintele propuse, procent de realizare.

Vizita de monitorizare

Scopul vizitei de monitorizare este de a verifica la fata locului realizarea fizică a unui proiect, ca şi sistemul de management al proiectului şi de a permite colectarea unor date suplimentare fata de  cele cuprinse în rapoartele de progres, în vederea aprecierii valorii indicatorilor faţă de ţintele propuse şi a acurateţei informaţiei furnizate de Contractor.

Scopul vizitei de monitorizare este:

· să asigure faptul că proiectul progresează sub aspect de realizare fizica in conformitate cu calendarul activităţilor inclus in cererea de finanţare

· să identifice posibile probleme cât mai curând cu putinţă şi să emită sugestii de îmbunătăţire a implementării

· să identifice elementele de succes ale proiectului 

· să asigure o comunicare strânsă între Contractor şi ANCS care să conducă la o bună conlucrare în vederea implementării cu succes a proiectului (realizarea tuturor indicatorilor prevăzuţi in contract în perioada de timp prevăzută).
Compartimentul de monitorizare din cadrul ANCS va face o vizită de monitorizare cel puţin odată pe parcursul duratei de implementare a proiectului.

Informaţiile legate de vizita de monitorizare se comunică în scris Contractorului cu 12 zile calendaristice înainte de efectuarea vizitei: data, ora, locul, componenţa echipei de verificare, cine trebuie să participe din partea Contractorului, ce documente trebuie să fie disponibile pentru verificare. 

Contractorul are obligaţia de a participa la vizită prin persoanele numite în scrisoare şi de a pune la dispoziţia echipei de verificare toate documentele solicitate. 

În cazul unor neclarităţi legate de implementarea proiectului, rezultate în urma transmiterii rapoartelor de progres, ANCS poate demara şi vizite de monitorizare neanunţate (ad-hoc). 

Raportarea

Contractorul trebuie să transmită atât pe parcursul derulării proiectului cât şi după finalizarea acestuia, o serie de rapoarte completate în formatul standard prevăzut în anexa la contractul de finanţare, prin care se vor raporta activităţile desfăşurate în perioada de raportare, stadiul realizării indicatorilor, rezultatele parţiale/finale obţinute la momentul raportării etc.

Rapoartele pe care le depune Contractorul sunt următoarele:
· Raportul de început - documentul standard care atestă începerea proiectului

· Raportul de progres - documentul standard de monitorizare ce prezintă progresul fizic al proiectului. (Pentru contractele de lucrări/construcţii acest raport este elaborat periodic (lunar/trimestrial) pe baza Rapoartelor de activitate ale Contractorului/Consultantului / Inginerului / Dirigintelui de şantier şi însoţeşte fiecare Cerere de decontare)
· Planul de Lucru – pentru programarea activităţilor
· Raportul privind durabilitatea investiţiei - documentul standard pentru operaţiuni de infrastructură care atestă faptul că investiţia făcută prin proiect nu a suferit modificări substanţiale în perioada ultimilor 5 ani de la finalizare, în conformitate cu Art. 57 alin.(1) din Regulamentul Comisiei Europene (EC) Nr. 1083/2006.

Contractorul are obligaţia ca, pe o perioadă de  5 ani de la finalizarea proiectului sa raporteze ANCS dacă aduce proiectului modificări substanţiale aşa cum sunt definite ele în Art.57 al Reg. 1083/2006. În aceasta situaie el va completa Raportul privind durabilitatea investiţiei.
Control şi audit

Activităţile de control si audit sunt detaliate în contractul de finanţare.

Verificarea pe teren se realizează de către ANCS cel puţin odată pe durata de implementare a proiectului şi, în mod obligatoriu, înainte de plata ultimei cereri de decontare.

ANCS şi/sau alte structuri cu atribuţii de control/verificare /audit a finanţărilor nerambursabile din fondurile structurale pot efectua misiuni de control pe perioada de implementare a proiectului, pe durata contractului de finanţare, cât şi până la expirarea termenului de 3 ani de la data închiderii oficiale a Programului Capacităţi şi 5 ani de la terminarea proiectului.

Contractorul trebuie să ţină o contabilitate analitică a proiectului şi să asigure înregistrări contabile separate şi transparente ale implementării proiectului. Contractorul trebuie să păstreze toate înregistrările/registrele timp de trei ani de la data închiderii oficiale a Programului Capacităţi.
Contractorul are obligaţia de a păstra şi de a pune la dispoziţia organismelor abilitate, după finalizarea perioadei de implementare a proiectului, inventarul asupra activelor dobândite prin execuţia proiectului, pe o perioadă de 3 ani de la data închiderii oficiale a Programului Capacităţi.
Contractorul are obligaţia să acorde dreptul de acces la locurile şi spaţiile unde se implementează sau a fost implementat proiectul, inclusiv acces la sistemele informatice, precum şi la toate documentele şi fişierele informatice privind gestiunea tehnică şi financiară a proiectului. Documentele trebuie să fie uşor accesibile şi arhivate, astfel încât să permită verificarea lor. Contractorul este obligat să informeze ANCS cu privire la locul arhivării documentelor.

Contractorul are obligaţia să furnizeze orice informaţii de natură tehnică sau financiară legate de proiect solicitate de către ANCS sau orice alt organism abilitat să verifice sau să realizeze auditul asupra modului de implementare a proiectelor cofinanţate din instrumente structurale. Contractorul are obligaţia de a asigura disponibilitatea şi prezenţa personalului implicat în implementarea proiectului pe întreaga durată a verificărilor.

În cazul neregulilor constatate ulterior finalizării implementării proiectului, Contractorul are obligaţia să restituie debitul constatat, precum şi accesoriile acestuia, respectiv dobânzi, penalităţi de întârziere şi alte penalităţi, precum şi costurile bancare. În cazul nerespectării obligaţiei de restituire a debitului, ANCS va sesiza organele competente în vederea declanşării executării. Recuperarea debitului ca urmare a neregulilor constatate, se realizează conform prevederilor OG nr.12/2007.
