SISTEM DE GARANTARE DE CĂTRE STAT A ÎMPRUMUTURILOR AFERENTE COFINANTARII UNOR PROIECTE EUROPENE

 Potrivit O.U.G. nr. 9/2010 privind aprobarea Programului de sprijin pentru beneficiarii proiectelor în domenii prioritare pentru economia românească, finanţate din instrumentele structurale ale Uniunii Europene alocate României, publicat în M. O.  nr. 136 din  1 martie 2010 și H.G.nr.175 din  3 martie 2010 privind aprobarea Normelor de implementare a Programului de sprijin pentru beneficiarii proiectelor în domenii prioritare pentru economia românească, finanţate din instrumentele structurale ale Uniunii Europene alocate României publicat în M. O.  nr. 162 din 12 martie 2010,în vederea accelerării sistemului de absorbţie a fondurilor europene prin asigurarea resurselor financiare şi prin garantarea împrumuturilor necesare pentru cofinanţarea proiectelor,s-a aprobat ca Fondul Naţional de Garantare a Creditelor pentru Întreprinderile Mici şi Mijlocii S.A. - IFN, ( FNGCIMM), să garanteze, în numele şi în contul statului, creditele acordate beneficiarilor proiectelor în domenii prioritare pentru economia românească, finanţate din instrumentele structurale ale Uniunii Europene alocate României,în următoarele conditii:

· Beneficiari:unităţi administrativ-teritoriale sau instituţii de învăţământ superior de drept public acreditate ori instituţii de cercetare-dezvoltare de drept public acreditate care implementează proiecte finanţate din instrumentele structurale ale Uniunii Europene şi operatori regionali de servicii de alimentare cu apă şi canalizare care implementează proiecte finanţate în cadrul axei prioritare nr. 1 din Programul operaţional sectorial "Mediu"; la data solicitării finanţării au mai beneficiat de cel mult un împrumut garantat;
· Domenii: infrastructura rutieră, infrastructura de energie, infrastructura de alimentare cu apă, canalizare şi tratarea apelor uzate, infrastructura pentru managementul deşeurilor, infrastructura destinată educaţiei şi cercetării-dezvoltării, infrastructura tehnologică de cercetare şi dezvoltare ştiinţifică, infrastructura în domeniul sănătăţii şi infrastructura în domeniul asistenţei sociale;

· Tip proiecte :care includ lucrări şi/sau achiziţie de echipamente, într-o proporţie de cel puţin 50% din valoarea eligibilă a proiectului;
· Flux de operatiuni: 
· Beneficiarul transmite FNGCIMM solicitarea de obţinere a unui acord de principiu privind emiterea garanţiei, împreună cu contractul de finanţare încheiat cu o autoritate de management sau un organism intermediar, toate anexele şi actele adiţionale, după caz, în copii certificate de beneficiar pentru conformitate cu originalele, împreună cu dovada plăţii comisionului de analiză;

· FNGCIMM emite acordul de principiu;

· Beneficiarul derulează procedura de achiziţie de prestări servicii financiare, în conformitate cu prevederile O.U.G.nr. 34/2006,pentru selectarea Băncii care va acorda creditul;

· Beneficiarul identifică cu Banca garantiile proprii (20% din finantarea acordată) conform cerintelor Băncii (fac exceptie de la garantare bunurile din proprietatea publică a statului sau unitatilor administrativ teritoriale)

· Banca transmite FNGCIMM solicitarea de garantare, împreună cu actul de acceptare a ofertei câştigătoare, contractul de achiziţie de servicii financiare, documentul prin care finanţatorul a aprobat acordarea finanţării garantate şi acordul de principiu eliberat de FNGCIMM

· Se emite de către  FNGCIMM un angajament pentru maximum 80% din finanţarea acordată în euro sau în lei, în valoare de maximum 15% din valoarea totală a proiectului, pe o perioadă de maxim 4 ani,asumat în numele şi în contul statului, materializat într-un contract de garantare, care acoperă pierderea suportată de finanţator, ca urmare a producerii riscului de credit aferent contractului de credit incheiat între Beneficiar si Finantator ( Bancă Comercială sau altă institutie  de credit);
· Se acordă finantarea de către Bancă,cu urmărirea plătilor pe destinatiile aprobate prin contractul de credit;

· În cazul în care beneficiarul unui împrumut garantat nu onorează o obligaţie de plată la data scadenţei, Banca are obligaţia de a înştiinţa FNGCIMM în termen de 5 zile lucrătoare de la data scadenţei.

· Plata garanţiei se va face de către Ministerul Finanţelor Publice conform contractului de garantare, în termen de maximum 15 zile calendaristice de la data primirii de către FNGCIMM a cererii de plată ,iar suma se recuperează prin executare silită de către Agenţia Naţională de Administrare Fiscală de la Beneficiarii finanţărilor garantate, conform reglementărilor legale în materia colectării creanţelor fiscale

